

# 習近平在中央黨校中青班開班式發表講話： 加強理論修養 不斷修煉自我

香港文匯報訊 綜合新華社及中新社報道，2019年春季學期中央黨校（國家行政學院）中青年幹部培訓班3月1日在中央黨校開班。中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平在開班式上發表重要講話強調，培養選拔優秀年輕幹部是一件大事，關乎黨的命運、國家的命運、民族的命運、人民的福祉，是百年大計。廣大幹部特別是年輕幹部要在常學常新中加強理論修養，在真學真信中堅定理想信念，在學思踐悟中牢記初心使命，在細照篤行中不斷修煉自我，在知行合一中主動擔當作為，保持對黨的忠誠心、對人民的感恩心、對事業的進取心、對法紀的敬畏心，做到信念堅、政治強、本領高、作風硬。



■習近平出席中央黨校（國家行政學院）中青年幹部培訓班開班式。新華社



■習近平在開班式上發表重要講話。新華社

## 幹部要做到有「四心」

- 保持對黨的忠誠心
- 對人民的感恩心
- 對事業的進取心
- 對法紀的敬畏心

## 習近平講話要點

- 衡量幹部是否有理想信念，關鍵看是否對黨忠誠。領導幹部要忠誠乾淨擔當，忠誠始終是第一位的。
- 幹部的黨性修養、道德水平，不會隨着黨齡工齡的增長而自然提高，也不會隨着職務的升遷而自然提高，必須強化自我修煉、自我約束、自我改造。
- 要立志做大事，不要立志做大官，保持平和心態，看淡個人進退得失，心無旁騖努力工作，為黨和人民做事。
- 要做起而行之的行動者、不做坐而論道的清談客，當攻堅克難的奮鬥者、不當怕見風雨的泥菩薩。

資料來源：新華社

習近平指出，政治上的堅定、黨性上的堅定都離不開理論上的堅定。幹部要成長起來，必須加強馬克思主義理論武裝。我們黨在中國這樣一個有着近14億人口的大國執政，面對十分複雜的國內外環境，肩負繁重的執政使命，如果缺乏理論思維，是難以戰勝各種風險和困難的，也是難以不斷前進的，這就要求我們加強理論學習，掌握和運用辯證唯物主義和歷史唯物主義，掌握貫穿其中的馬克思主義立場、觀點、方法，深入認識共產黨執政規律、社會主義建設規律、人類社會發展規律。

## 理論要結合新時代新實踐

習近平強調，在學習理論上，幹部要捨得花精力，全面系統學，及時跟進學，深入思考學，聯繫實際學。學習新時代中國特色社會主義思想，要深刻認識和領會其時代意義、理論意義、實踐意義、世界意義，深刻理解其核心要義、精神實質、豐富內涵、實踐要求。要緊密結合新時代新實踐，緊密結合思想和工作實際，有針對性地重點學習，多思多想、學深悟透，知其然又知其所以然。學習理論最有效的辦法是讀原著、學原文、悟原理，強讀強記，常學常新，往深裡走、往實裡走、往心裡走，把自己擺進去、把職責擺進去、把工作擺進去，做到學、思、用貫通，知、信、行統一。

習近平指出，中國共產黨人的理想信念建立在對馬克思主義的深刻理解之上，建立在對歷史規律的深刻把握之上。歷史和實踐反復證明，一個政黨有了遠大理想

和崇高追求，就會堅強有力，無堅不摧，無往不勝，就能經受一次次挫折而又一次次奮起；一名幹部有了堅定的理想信念，站位就高了，心胸就開闊了，就能堅持正確政治方向，做到「風雨不動安如山」。信仰認定了就要信上一輩子，否則就會出大問題。

## 理想信念關鍵對黨忠誠

習近平強調，衡量幹部是否有理想信念，關鍵看是否對黨忠誠。領導幹部要忠誠乾淨擔當，忠誠始終是第一位的。對黨忠誠，就要增強「四個意識（政治意識、大局意識、核心意識、齊齊意識）」、堅定「四個自信（中國特色社會主義道路自信、理論自信、制度自信、文化自信）」、做到「兩個維護（堅決維護習近平總書記在黨中央和全黨的核心地位，堅決維護黨中央權威和集中統一領導）」，嚴守黨的政治紀律和政治規矩，始終在政治立場、政治方向、政治原則、政治道路上同黨中央保持高度一致。這種一致必須是發自內心、堅定不移的，任何時候任何情況下都要站得穩、靠得住。忠誠和信仰是具體的、實踐的。要經常對照黨章黨規黨紀，檢視自己的理想信念和思想言行，不斷摒去思想上的灰塵，永葆政治本色。

中共中央政治局常委、中央書記處書記王滬寧出席開班式。陳希主持開班式並講話。丁薛祥、黃坤明出席開班式。

2019年春季學期中央黨校（國家行政學院）中青年幹部培訓班學員參加開班式，中央有關部門負責人列席開班式。

# 不做清談客 不當泥菩薩

香港文匯報訊 綜合新華社及中新社報道，習近平在開班式上發表重要講話強調，幹部要做起而行之的行動者、不做坐而論道的清談客，當攻堅克難的奮鬥者、不當怕見風雨的泥菩薩，在摸爬滾打中增長才幹，在層層歷練中積累經驗。

習近平指出，不忘初心，方得始終。新中國成立70周年，是進行「不忘初心，牢記使命」教育的最好時間節點。幹部要把黨的初心、黨的使命銘刻於心，這樣，人生奮鬥才有更高的思想起點，才有不竭的精神動力。幹部要把人民放在心中最高位置。同人民風雨同舟、血脈相通、生死與共，是我們黨戰勝一切困難和風險的根本保證。離開了人民，我們就會一事無成。要牢記群眾是真正的英雄，任何時候都不能忘記為了誰、依靠誰、我是誰，真正同人民結合起來。

## 拜人民為師 向人民學習

習近平強調，為什麼人、靠什麼人的問題，是檢驗一個政黨、一個政權性質的試金石。幹部要堅持立黨為公、執政為民，虛心向群眾學習，真心對群眾負責，熱心為群眾服務，誠心接受群眾監督。要拜人民為師，向人民學習，放下架子、撲下身子，接

地氣、通下情，深入開展調查研究，解剖麻雀，發現典型，真正把群眾面臨的問題發現出來，把群眾的意見反映上來，把群眾創造的經驗總結出來。幹部要懷着強烈的愛民、憂民、為民、惠民之心，心裡要始終裝着父老鄉親，想問題、作決策、辦事情都要想一想是不是站在人民的立場上，是不是有助於解決群眾的難題，是不是有利於增進人民福祉，不斷增強人民群眾獲得感、幸福感、安全感。幹部要胸懷強烈的政治責任感、歷史使命感，積極投身偉大鬥爭、偉大工程、偉大事業、偉大夢想的火熱實踐，把人生理想融入國家富強、民族振興、人民幸福的偉業之中。

習近平強調，人格是一個人精神修養的集中體現。光明磊落、坦蕩無私，是共產黨人的光輝品格，也是幹部應該錘煉的品質修養。要堅守精神追求，見賢思齊，見不賢而內自省，處理好公和私、義和利、是和非、正和邪、苦和樂關係。要立志做大事，不要立志做大官，保持平和心態，看淡個人進退得失，心無旁騖努力工作，為黨和人民做事。

## 做疾風勁草 當烈火真金

習近平強調，武裝頭腦、指導實

踐、推動工作，落腳點在指導實踐、推動工作；學懂弄通做實，落腳點在做實。要牢記空談誤國、實幹興邦的道理，堅持知行合一、真抓實幹，做實幹家。幹部要面對大是大非敢於亮劍，面對矛盾敢於迎難而上，面對危機敢於挺身而出，面對失誤敢於承擔責任，面對歪風邪氣敢於堅決鬥爭，做疾風勁草、當烈火真金。幹部成長無捷徑可走，經風雨、見世面才能壯筋骨、長才幹。要做起而行之的行動者、不做坐而論道的清談客，當攻堅克難的奮鬥者、不當怕見風雨的泥菩薩，在摸爬滾打中增長才幹，在層層歷練中積累經驗。

習近平指出，能否敢於負責、勇於擔當，最能看出一個幹部的黨性和作風。統籌推進「五位一體（經濟建設、政治建設、文化建設、社會建設、生態文明建設）」總體佈局，協調推進「四個全面（全面建成小康社會、全面深化改革、全面依法治國、全面從嚴治黨）」戰略佈局，貫徹落實新發展理念，打好三大攻堅戰，做好穩增長、促改革、調結構、惠民生、防風險、保穩定工作，等等，都需要擔當，都需要發揚鬥爭精神、提高鬥爭本領。要用知重負重、攻堅克難的實際行動，詮釋對黨的忠誠、對人民的赤誠。

# 楊潔篪蓬佩奧通電談半島問題：續發揮建設性作用

香港文匯報訊 據新華社報道，中共中央政治局委員、中央外事工作委員會辦公室主任楊潔篪應約同美國國務卿蓬佩奧通電話。楊潔篪表示，朝鮮半島問題錯綜複雜，解決起來難以一蹴而就，希望美朝雙方堅定信念，保持耐心，相向而行，堅持不懈將和談推進去，努力爭取新成果、新進展。中方願繼續在半島問題上發揮建設性作用。

島問題上發揮建設性作用。

## 解除制裁是無核化重要部分

蓬佩奧向楊潔篪通報美朝領導人越南會晤情況，表示美方將同朝方保持接觸，繼續尋求通過對話協商解決朝鮮半島問題。美方高度讚賞中方在半島問題上發揮的積極作用，願同中方保持溝通

協調。中國外交部發言人陸慷昨日在例行記者會上表示，朝美雙方均認為解除制裁是半島無核化進程重要組成部分，應當抓住這一公約數，並呼籲有關各方秉持建設性態度看待問題。

陸慷表示，實現朝鮮半島無核化與持久和平是大勢所趨，也是國際社會的普

遍期待和共識。總的來看，經過各方的共同努力，通過對話政治解決半島問題的大方向已經明確，即實現完全無核化，同時建立半島和平機制。中方希望朝美雙方繼續對話，相向而行，在相互尊重的基礎上，切實照顧彼此合理關切，推進半島問題政治解決進程。中方也願繼續為此發揮建設性作用。

# 閩見義勇為案 被告判正當防衛



■趙宇 網上圖片

香港文匯報訊 據新華社報道，最高檢3月1日消息，檢察機關對福建省福州市晉安區人民檢察院就趙宇見義勇為一案的處理作出糾正，認定趙宇的行為屬於正當防衛，依法不負刑事責任。

據通報，2018年12月26日23時許，李華與27歲女子鄒某一同吃飯後，一起乘的士到達鄒某的暫住處福州市晉安區某公寓樓，二人在室內發生爭吵，隨後李華被鄒某關在門外。李華強行踹門而入，毆打謾罵鄒某，引來鄰居圍觀。暫住在樓上的被不起訴人趙宇聞聲下樓查看，見李華把鄒某摀在牆上並毆打其頭部，即上前制止並從背後拉拽李華，致李華倒地。李華起身後欲毆打趙宇，威脅要叫人「弄死你們」，趙宇隨即將李華推倒在地，朝李華腹部踹一腳，又拿起凳子欲砸李華，被鄒某勸阻住，後趙宇離開現場。經法醫鑒定，李華腹部橫結腸破裂，傷情屬重傷二級；鄒某面部軟組織挫傷，屬輕微傷。

## 央視快評

# 加快學習型政黨學習型大國建設

香港文匯報訊 近日，習近平總書記為即將出版發行的第五批全國幹部學習培訓教材作序。總書記強調，黨的歷史經驗和現實發展都告訴我們，沒有全黨大學習，沒有幹部大培訓，就沒有事業大發展。央視發表快評指出，廣大黨員幹部要積極響應總書記的號召，更加崇尚學習、積極改造學習、持續深化學習，跟上時代發展的步伐，跟上事業發展的需要，加快學習型政黨、

學習型大國的建設。

鳥欲高飛先振翅，人求上進先讀書。中華民族有着崇學尚善的優秀傳統。面對百年未有之大變局，我們唯有努力學習，才能增強本領，積極投身偉大鬥爭、偉大工程、偉大事業、偉大夢想的壯闊實踐。

快評進一步指出，黨員領導幹部是辦好中國事情的「關鍵少數」，是實現中華民族偉大復興的中堅力量。廣大黨員幹部只有不斷學習、善於學習，才能不

斷增強黨的政治領導力、思想引領力、群眾組織力、社會號召力，不斷增強適應新時代黨和國家事業發展要求的能力，向人民群眾交出滿意的答卷。風成於上，習化於下。黨員幹部帶頭學，全社會一起學，中國就會成為一個充滿活力的「學習大國」。

快評最後強調，加快推進馬克思主義學習型政黨、學習型大國建設，要堅持把學習貫徹習近平新時代中國特色社會主義思想作為重中之重。習近

平新時代中國特色社會主義思想深刻回答了新的歷史條件下黨和國家事業發展的一系列重大理論和實踐問題，進一步豐富發展了黨的理論和路線方針政策，是當代中國的馬克思主義。我們必須帶着思考學、帶着感情學、帶着使命學，切切實實地學習中不斷改造自我、加油補鈣，不辜負總書記「使思想、能力、行動跟上黨中央要求、跟上時代前進步伐、跟上事業發展需要」的殷切希望。